
Kort referat fra mødet 28. maj i 
Demokratihuset om bred demonstration 12. 
december ved klimatopmødet 
 
13 deltog i mødet. Der var deltagere fra: 
Friends of the Earth/NOAH, SF Ungdom, Klimabevægelsen, KlimaX, SevenMeters.net, 
Folkekirkens Nødhjælp/DanChurch Aid, WWF, Mellemfolkeligt Samvirke, Greenpeace, 
Fredsvagten. 
Desuden deltog Andreas Malm og Karin Salmson fra Klimataktion i Sverige. 
Der var positivt afbud fra Byggefagenes Samvirke, FOA, 3F LPSF, PLS og Levende Hav. 

Grundlag 
På mødet blev følgende besluttet som grundlag for demonstrationen: 

“Vi kræver, at verdens ledere igangsætter de hastende og nødvendige handlinger, som er 
påkrævet for at forhindre en katastrofal destabilisering af det globale klima, således at hele 
verden hurtigst muligt kan arbejde hen imod en stærk og bindende klimaaftale, som er både 
retfærdig og effektiv til at minimere de farlige klimaforandringer. 
Vi kræver, at de vestlige lande, som har udledt flest drivhusgasser i atmosfæren, tager deres 
ansvar for at hindre klimaforandringer ved straks at reducere egne udslip, og ved at investere i 
en ren energiudvikling i udviklingslandene. De rige lande skal tage deres rimelige andel af 
ansvaret for at betale for de tilpasninger, som skal iværksættes, især i de lande som har et lavt 
drivhusgas-udslip og som har begrænsede økonomiske ressourcer. Klimaforandringer vil 
ramme de fattigste først og hårdest. Alle som har de økonomiske ressourcer til at handle, må 
derfor handle målrettet og hurtigt.” 

Grundlaget er det samme som er besluttet som grundlag for Den Globale Klimaaktionsdag / Global 
Day of Action – og dermed bakket op af en lang række organisationer. Vi opfatter demonstrationen i 
København som en del af den globale klimaaktionsdag. 
Efter sommerferien skal dette grundlag suppleres med konkrete krav/paroler. 
Der var enighed om, at demonstration 12. december skal være bred, mangfoldig, folkelig og 
familievenlig. Og at den bør starte kl. 13 fra Kbh. centrum og herfra gå til Bella Center. 
Deltagere i demonstrationen kan (og opfordres til) at medbringe egne paroler og udtryk, som 
understreger de aspekter, som de hver især ønsker at fremhæve – så længe de ikke strider mod det 
fælles grundlag. 

Mobilisering 
Nu da grundlaget og det overordnede koncept er på plads, opfordrer vi kraftigt 
organisationer og enkeltpersoner til formelt at tilslutte sig initiativet. 
Hver enkelt organisation må tage et medansvar for at sikre bredden i demonstrationen ved først og 
fremmest at starte med selv at tilslutte sig. Man kan tilslutte sig som medarrangør eller anbefaler 
efter behag. 
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Hvad har vi brug for? 
1. At man tilslutter sig initiativet officielt (send blot en mail til info@12dec09.dk).  
2. Spred oplysning om demonstrationen blandt jeres medlemmer og i jeres netværk.  
3. Giv økonomisk tilskud til opreklamering og afvikling (konto oprettes snarest).  

Diskussioner 
Der blev rejst mange ideer til og opgaver/udfordringer for demonstrationen og mobiliseringen til 
den. Fx om logistik (hvordan sikrer vi, at folk kan komme til og fra demonstrationen, rute m.v.) og 
om at sikre, at demonstrationen klart har et bredt, mangfoldigt osv. udtryk. 
Der skal snarest tages kontakt til politi og ejerne af de pladser, vi ønsker at anvende. 
Inden næste stormøde skal der arbejdes på at flere organisationer tilslutter sig og deltager. 

Koordinationsgruppe 
Der blev valgt en ny koordinationsgruppe bestående af: 
Kirsten Auken, Folkekirkens Nødhjælp 
Niels Brøgger Jakobsen, Mellemfolkeligt Samvirke 
Daniel Holst Petersen, KlimaX 
Pelle Dam, SFU 
Jørn Andersen, Klimabevægelsen 
+ en repræsentant for Byggefagenes Samvirke 

Næste stormøde 
Det næste stormøde i initiativet er 13. august kl. 17 i Demokratihuset, Valdemarsgade 4, Vesterbro. 
 
Referent: Jørn Andersen 
 
 

12. december-initiativet 
For en bred, mangfoldig og folkelig demonstration 12. decmber ved klimatopmødet i 
København 
www.12dec09.dk 
info@12dec09.dk 
 
- 
Jørn Andersen 
Ærtevej 21, st. th. 
DK-2700 Brønshøj 
+45-40300210 
+45-38816766 
jorn@jorna.dk  
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